Nivel iniciacao - Exemplo 09

|Viga continua de 5 tramos: Betao Armado

Ao longo deste exemplo vamos realizar o dimensionamento e pormenorizacdo da armadura da viga
continua de betdo definida no ‘Exemplo 07. Vamos igualmente obter a listagem de esforcos e
armaduras em vigas e a listagem de flechas e fissuras. Terminaremos com a obtencdo da listagem
de peritagem que permite comprovar o coeficiente de seguranca da armadura proposta.
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Abrir o EXEMPLO 07 em Ficheiro / Abrir... com a opgao ‘Abrir copia’ ativada.
Alterar o nome da estrutura para ‘EXEMPLO 09'.

1
Selecionar Ficheiro / Opcées / Opcées Por Defeito iy

Pressionar [F6] para ativar a representacao no ecra do nome de secao.
Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representacdao no ecra do corte da segao.
Pressionar [F5] para ativar a representagdao no ecra das agoes.

Pressionar [F1] para ativar a representacdo no ecrd do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representacdo no ecra do nimero dos nos.

Visualizagao

Selecionamos uma visualizacdo em um plano vertical através da funcdo Geometria / Plano /Paralelo
a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar clicando com o botdo
direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha G.PLANO podendo depois

selecionar o icone ™ ).
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Definir portico

Para que a armadura da viga seja pormenorizada como continua (em vez de barras isoladas) é
necessario indicar ao Tricalc que deve tratar este alinhamento como um pdrtico para pormenorizagdo de
armaduras. Para o efeito deve-se utilizar a funcao Geometria / Portico / Introduzir... ou Geometria
/ Portico / Automaticos...

Dar o nome P1 ao pértico. No caso de introducao manual do pdrtico o nome é solicitado. o No
caso do nome automatico o nome é gerado pelo programa.

Se pretendermos mudar o nome do pdrtico, devemos seleciona-lo na caixa de 'Porticos’, clicar com o
botdo direito do rato e selecionar ‘Modificar’.

Para a introducdo manual do pértico necessitamos de clicar com o botdo esquerdo do rato no noé inicial e
no no final do portico.

Pressionar o botdo direito e pulse Cancelar.

Calculo de esforcos

Executar a funcdo Cdlculo / Esforgos / Calcular =%y

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
Aparece a caixa de dialogo ‘Célculo Finalizado!”
Pressione ‘Aceitar.

Com a funcdo Calculo / Esforcos / Equilibrio... J:rf’ verificar se existem erros de equilibrio e
verificar o total da agOes de cada tipo presente no modelo estrutural.

Calcular armadura

Calcular a armadura da viga com a fungao Calculo / Armadura de barras / Calcular armadura

Pressionar de novo Aceitar e aparecera ‘Armadura Finalizada!”

Listagem de erros de armadura

Execute a funcao Calculo / Armadura de barras / Listar erros -ll:ﬁ

Se ndo existirem erros aparecerd a caixa de didlogo NAO A MAIS ERROS. Pressione Aceitar.
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Desenho de Pormenorizagao de armaduras

Selecionar Resultados / Armaduras / Porticos / Ver portico
Selecionar o portico e aparecera no ecra o desenho com a pormenorizacdo das armaduras. .ﬂj['lﬂ

Sair do modo 2D, clicando com o botdo direito do rato e selecionando Modo 2D |§|

Listagem de armaduras

Ir a Resultados / Listagens / Op¢édes e selecionar o formato Completo e periférico Ecra. 4

Execute a funcdo Resultados / Listagens / Armadura de barras / Armaduras + Esforcos em
Vigas
Selecionar cada vao da viga continua para se visualizarem os respetivos valores na listagem representada

no ecra (por vezes a janela de listagens pode estar ja ancorada no ecra pelo que ndo aparecera
automaticamente, sendo necessario deslocar o rato até a sua janela deslizante para abrir).

Armaduras+ Esforgos Vigas

mel &
Lrmadurastesforcos vigas [Eixos principais.Majoradas)

Viga {ni-nf) L{cm) Tipo Forma Posicdo | x{cm) | I Mz (klm) I Vy (kN) | Arm. Sup.=cm2 | Arm. Inf.=cm2 |1. Alma:(l Estribos
3 (3-4) 300 R-R Rectangular Interior 0 M+ +0,0 +0,0 2gl2= 2,26 2812= 2,26 lesteé//25

BET-30x35 0 M- -8,4 -17,2
Rodo a(em) l{cm) Direcgéo HIP 150 M+ +10,1 +1,1 2el2= 2,26 2512= 2,26 leateé/ /25

QC (kN/m) 2,63 (+0,00,-1,00,+0,00) O G 150 M- +0,0 -1,1
QD (kN/m) 15,00 100 100 (+0,00,-1,00,+0,00) 13 M3 300 M+ +0,0 +17,2 2el2= 2,26 2512= 2,26 leateé/ /25

300 M- -8, 4 +0,0

Listagem de flechas e fissuras

~ . T
Executar a funcao Resultados / Listagens / Armadura de barras / Flechas e fissuras é_-,.!
Selecionar um a um cada vao da viga continua para aparecerem os valores na listagem no ecrd (por
vezes a janela de listagens pode estar ja ancorada no ecra pelo que ndo aparecera automaticamente,
sendo necessario deslocar o rato até a sua janela deslizante para abrir).

Y Viga 3 ( BET-30x35 ) 300,0 cm F.Inst.{cm)=(+0,01;-0,00) L/21821
X F.Dif.(cm) =(+0,01:-0,00) L/ O
F.Tot. (cm)=(+0,02:-0,00) L/13868 [F.Adm.=+1,20]
F.Zet. {cm)=(+0,02;-0,00) L/15638 [F.Adm.=+0,60]
FENDR= (+0,042;+0,046) mm [<= +0,400]
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Peritagem de barras

Executar a funcao Resultados / Listagens / Armadura de barras / Peritagem barras

Selecionar o vao central (viga 3) e o segundo vao (viga 2). Aparecera no ecrd a peritagem g.
com os esforgos Ultimos e os coeficientes de seguranca a flexao, transverso ou torsao de acordo com a
respetiva armadura longitudinal ou transversal.

’- 01, PLANTA AX0 | Il 02.SUL A0 [ 03. 25:15) AXO x—

~

PERITAGEM DA VIGR/DIARGONAL 3 ) BET 30x35 Unidades S5I (kN, kN.m, N/mm2)
Armadura Longitudinal
X INFERIOR = Areal (RRes, Anec)in/AR SUPERIOR = Areal (ARes, Anec)An/ARR  Mu+  Md+ Md+/Mu+ Mu- Md- Md-/Mu-
cm cm2 cm2 cm2 cm2 cm2 cm2
0 2gl2= 2,26( 2,26; 0,42)0,19 2gl2= 2,26( 2,26; 1,26)0,56 28,9 0,0 0,00(0) 28,9 7,6 0,26{0)
150 2gl2= 2,26( 2,26; 1,26)0,56 2g12= 2,26( 2,26; 0,31)0,14 28,9 10,9 0,38(0) 28,9 0,0 0,00{0)
300 2gl2= 2,26( 2,26; 0,42)0,19 2el2= 2,26( 2,26; 1,26)0,56 28,9 0,0 0,00{0) 28,9 7,6 0,26(0)

Armadura TRANSVERSAL/TORCAOQ
x{cm) Ve VA Vd/Vr Mo Mud Mud/Mo MoV(v,z)

a lesteé//25= 83 170,13 5,7( 0,0)0,00 ({0,00:0,00)
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